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ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΘΕΜΑ: «Η αδικαιολόγητη και χρονίζουσα έλλειψη σαφούς νομοθετικού πλαισίου ως προς τους 
εναλλακτικούς θεραπευτές ΠΣΕΙ στη χώρα μας» 

Η «Παραδοσιακή, Συμπληρωματική κι Εναλλακτική Ιατρική» (ΠΣΕΙ), προβλέπεται από τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Υγείας, περιλαμβάνοντας σειρά θεραπευτικών μεθόδων και πρακτικών, όπως η Ομοιοπαθητική, 

η Βοτανοθεραπεία και ο Βελονισμός, θεραπείες που τυγχάνουν ευρείας αποδοχής στη χώρα μας, όπως και 

παγκοσμίως. Από το έτος 2002 το Υπουργείο Υγείας έχει συνάψει διμερείς συμφωνίες με το Υπουργείο Υγείας 

της Κίνας, συμπεριλαμβανομένων προβλέψεων για τη θεραπεία του Βελονισμού. Από τις 13/12/2021 η χώρα 

μας έχει επίσης ενσωματώσει τις Οδηγίες της πανευρωπαϊκής βάσης δεδομένων επαγγελμάτων ESCO, όπου 

αναφέρονται ρητά μεταξύ άλλων τα επαγγέλματα του «Θεραπευτή Παραδοσιακής Κινέζικης Ιατρικής» και 

του «Βελονιστή». Και ενώ στη χώρα μας προβλέπονται πράγματι ΚΑΔ «Ειδικός Εναλλακτικών Θεραπειών» 

και «Υπηρεσίες Βελονισμού» (εκτός των ιατρικών επαγγελμάτων) και ενώ εκατοντάδες επαγγελματίες 

θεραπευτές ΠΣΕΙ αποδίδουν στο Ελληνικό κράτος φόρους από την υφιστάμενη δραστηριότητα τους, 

παρατηρείται έλλειψη  σαφούς νομοθετικού πλαισίου κι η άρνηση θέσπισης επαγγελματικής ταυτότητας για 

τους θεραπευτές ΠΣΕΙ.  Το δε υπάρχον θεσμικό πλαίσιο περιέχει απαρχαιωμένες συμβουλευτικές εγκυκλίους 

χωρίς ισχύ νόμου, με ομιχλώδη εν τέλει εναπόθεση των ως άνω θεραπειών και επαγγελμάτων αποκλειστικά 

σε ιατρούς.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1) Έχει συμμορφωθεί η χώρα μας με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες και το οικείο Ευρωπαϊκό πλαίσιο ως 

προς την «Παραδοσιακή, Συμπληρωματική κι Εναλλακτική Ιατρική» (ΠΣΕΙ); Ποιες υποχρεώσεις 

απορρέουν επίσης από τις διμερείς εμπορικές συμφωνίες με την Κίνα, ειδικώς για τον Βελονισμό 

και την Παραδοσιακή Κινέζικη Ιατρική; 

2) Εντάσσεται στους σχεδιασμούς της κυβέρνησης ως όφειλε, η θέσπιση νομοθετικού πλαισίου με 

στόχο την απρόσκοπτη πρόσβαση στην επαγγελματική ελευθερία για τους Έλληνες θεραπευτές 

(ΠΣΕΙ) οι οποίοι θα διακρίνονται από τα υπόλοιπα επαγγέλματα υγείας;  
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